

日行一孝 “我爱老爸老妈”

文 / 大鱼

行孝要及时，行孝要贴心。日前，市妇联与上海广播电台联合发起“我爱老爸老妈”活动，倡导子女们做好“四个一”：每天向父母打一个问候电话，每周与父母吃一顿饭，每月带父母逛一次街，每年为父母安排一次体检。

上周五早晨，上海市妇女联合会主席张丽丽正在赴市郊开会的路途上，听到了上海广播电台早新闻播报的一则消息，本市一位老人在家中孤独去世，而他的子女也生活在上海并非远在天边。张丽丽听了十分震惊。她立即联系上海广播电台负责人、新闻中心主任及相关记者，商讨共同发起“我爱老爸老妈”活动的倡议，号召全社会对独居老人多加关注，并付诸行动，杜绝这样的悲剧在我们身边重演。应邀出席聚会的新民地铁报社长也积极响应，参与策划了这项活动。

老龄化城市期待新孝行

截至2010年12月31日，上海户籍人口60岁及以上老年人口331.02万人，占总人口的23.4%，位居全国第一。上海已进入了老龄化城市。

今年，由上海市妇联、市文明办、上海广播电视台、新民晚报、东方网、新民网等单位联合主办的“平凡中的



感动”上海新孝行故事征集活动在市民中引起了强烈反响。很多上海新孝行故事，主人公把自己对身边老人的关爱，落实到了平时生活中的点点滴滴。张丽丽主席说：“其实我的身边就有这样感人的孝行”。

张丽丽家有兄弟姊妹六人，父亲今年88岁高龄，母亲84岁，二老年老体迈，原先未和子女同住，生活上多有不便。今年初，张丽丽的弟弟与弟媳妇主动把父母接到小家庭来，工作不久的侄女腾出自己的房间，在狭小的书房里打起了地铺。弟弟弟媳将照顾老

爸老妈当成了生活里的头等大事，天天为两位老人洗脚、梳头、配营养餐。半年多过去了，两位老人面色红润，心情开朗，张丽丽和另外几个工作繁忙的兄弟姊妹感动不已。张主席说，正是发生在自己身边的变化，让她深切感受到子女对老人关爱行动的重要。这也是她发起“我爱老爸老妈”行动的激情。

落实“四个一” 其实并不难

“我爱老爸老妈”行动，倡导的“四个一”，这些爱心措施，要落到实处

处，其实并不难。试想每天你花了多少时间在和客户、朋友通话，每周又有多少次可去不可去的应酬，每个月又花了多少时间在上网、看美剧或是无所事事之中，你所要做的，不过是把这些时间和金钱腾出来，留给父母。

从2013年起，本市新增老年人口中80%以上将为独生子女父母，上海人口老龄化呈现出独生子女父母老龄化的新趋势。

80后的爹妈，年龄大都还在65岁以下，对于80后而言，现阶段要孝顺爹妈尚不在于病榻前的端水送药，更多的也许应该体现在不在经济上生活上依赖爸妈，在精神上关心爸妈并尊重他们的生活方式。

最近，一本由一个十岁小女孩“撰写”的《斗妈大全》，引起了大家的热议。书中列举了小女孩总结出的各种软硬兼施对付老妈的“高招”，充满童趣。我们曾经在反叛的青春期，天天想着与爸妈的管教做斗争，当我们长大成人，甚至为人父母时，更应该将“逗妈”“逗爸”进行到底。要记住，所有与爸妈的矛盾都是家庭内部矛盾，都可以用一种和平的方式解决。有时候，只要拿几招对付刁蛮女朋友或木讷男友的小伎俩出来，老爸老妈一定就能被你搞定。

孝顺爸妈 理解是关键

在这个年代，儿女的生活理念和父母有差异，是很正常的事情。正如儿女总是不希望父母干涉自己一样，儿女也不要勉强父母去接受自己的观点。帮助父母按照自己的方式去生活，而不要勉强他们去服从儿女认可的生活，就已经是孝顺。

对于那些与父母分开居住的子女，如果实在做不到每周与父母吃一顿饭，每月陪父母逛一次街，那至少要做到每天给父母一个电话，每年为父母安排一次体检。

对于那些来到上海，一时不能适应的父母，要鼓励父母拥有自己的生活，而不是一心系在儿女身上，比如鼓励他们出去旅游，上老年大学，去社区和公园结交朋友等，以消除他们的孤独感。

每个人小时候，都曾经被一双手举得高高，曾经靠着一个背就无惧雨雪风霜。不管世界如何荒凉，有他们在，这一路你才能走得健壮。数十年付出无以为报，唯有爱才能令他们感觉温暖。

“我爱老爸老妈”，就从今天做起吧！

为什么鼻炎治不好？总复发

随着社会的不断发展，空气污染的加剧，化学过敏原的增多，细菌、病毒变异，精神紧张、气候的恶化等因素，使感冒多发且迁延不愈，从而使鼻炎的发病率逐年上升，越发难治。此外，很多鼻炎患者本身体质差，抵抗力和免疫力低下，嗜烟成瘾或感染太深的诱发因素，可能会复发。

诺通

盐酸赛洛唑啉鼻用喷雾剂/喷雾液

远大医药（中国）有限公司 电话：027-59848550

本药品说明书在版样上每下划线表示 批准文号：国药准字H20060631 国药准字H20040239

鼻炎难治怎么办？

鼻炎防治不当有何危害？

鼻炎（包括过敏性鼻炎、慢性鼻炎、慢性鼻窦炎等），如果防治不好的话，鼻子肿胀和嗅觉会逐渐变大，甚至会消失。严重过度不治疗，就可能会出现嗅觉不灵，甚至可能导致鼻炎病，所以患者要重视鼻炎的治疗。

三远人医药（中国）出品的诺通®盐酸赛洛唑啉鼻用喷雾剂/喷雾液，用于治疗急性鼻炎（感冒）、慢性感染性鼻炎、过敏性鼻炎及肥厚性鼻炎等。特有的喷雾装置，使药物以微粒离子雾态的形式进入鼻腔，因此可以快速吸收、彻底吸收，从而缓解鼻黏膜充血、鼻塞和滴涕症状，让鼻子通畅、呼吸自由。

适应症

急性鼻炎（感冒）、慢性感染性鼻炎、过敏性鼻炎及肥厚性鼻炎等。

让鼻子通畅，呼吸自由！



止牙痛、口腔溃疡

奥可安® 甲硝唑口颊片



牙痛，是口腔科常见疾病最常见的一种之一，其表现为牙齿肿胀、畏冷热刺激痛、而颊部无疼痛。牙痛大多由牙髓炎、牙周炎、冠状或折裂等而导致牙痛（牙神经）感染所引起的。

口腔溃疡，又称“口疮”，是发生在口腔粘膜上的表浅性溃疡，大小可从米粒至黄豆大小，成圆形或椭

圆形，溃疡面凹陷、周围充血。

三远人医药（中国）生产的奥可安®甲硝唑口颊片，能够治疗牙髓炎、牙根炎、冠状炎和口腔溃疡。其主要特点是作用迅速，抑制厌氧菌；定位释放时间长；不刺激伤口。

奥可安®甲硝唑口颊片在使用时，能在患处制造一种清凉刺激的坏

境，这种刺激能引起局部产生麻木感，起到逐步减缓和缓解疼痛的作用。又能局部直接用药物方法，能形成药物局部的“高浓度带”，同时也避免了药物因口服给药而受到“首过效应”的影响，进而提高了药物在治疗过程中的有效性，降低了药物副作用的发生率。

适应症

牙龈炎、牙周炎、冠周炎及口腔溃疡。

■ 定位释放 ■ 杀菌 ■ 直达病灶
■ 缓解牙痛 ■ 口感清新 ■ 愈合溃疡

奥可安® 甲硝唑口颊片

远大医药（中国）有限公司 电话：027-59848550

本药品说明书在版样上每下划线表示 批准文号：国药准字H20060631 国药准字H20040239